

关注乌克兰局势

乌克兰说向乌提供战机谈判正加速进行 俄方警告向乌提供战机将使对抗升级

新华社北京1月29日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统办公室顾问波多利亚克28日表示,关于西方国家向乌克兰提供战机和远程导弹的谈判正在加速进行。俄罗斯外交官同日表示,向乌克兰提供军用飞机将标志着西方国家与俄罗斯的对抗升级。

波多利亚克在电视节目中说,为防护援助的装甲车辆,大幅削弱俄方火炮火力,乌克兰需要战机以及能够打击俄后方军火库的远程导弹。他说,仅在克里米亚就有军火库百余座,这些将是乌方需要摧毁的目标。

维也纳军事安全与武器控制问题谈判俄罗斯代表团团长康斯坦丁·加夫里洛夫28日在接受俄红星电视台采访时表示,向乌克兰提供军用飞机将标志着西方国家与俄罗斯的对抗升级。他指出,西方国家选择向乌克兰供应武器的做法引发民众担忧和抗议,“这对欧洲不是好兆头,清醒的政客们明白这一点”。

——美国现阶段就对乌克兰提供F-16战机态度暧昧。据美国有线电视新闻网27日报道,美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比当天说:“我们和乌克兰人就他们的诉求保持沟通,以确保我们正为他们提供最需要的援助。如果我们无法这样做,我们的一些盟友可以。”此外,美国总统国家安全事务助理赖希28日在播出一档新闻节目中,被问及美政府是否会向乌克兰提供战机时表示,不会就美方对援乌武器具体类别的取舍做任何宣布。在援乌武器方面美方不单独做决定,而是基于与盟友和乌方的密切协商做决定。

——俄新社29日援引俄罗斯外交部副部长里亚布科夫的话说,美方辩称向乌克兰提供“艾布拉姆斯”主战坦克不是升级冲突,这是在否认明显事实。他说,最近美国和北约代表在发言中多次引用乔治·奥威尔的话语“战争即和平”,“国际社会加剧担忧这群不负责任、甚至是失

去理智的西方政治家或政客将会把世界推向何处”。

——据乌克兰国际文传电讯社28日报道,乌克兰驻法国大使瓦季姆·奥梅利琴科接受法国媒体采访时称多个国家已正式做出承诺将向乌克兰提供321辆重型坦克。他同时强调,如果乌方需要等到8月或9月才能接收坦克,将“为时已晚”。

——据塔斯社28日报道,俄罗斯外交部副部长奥列格·瑟罗莫洛托夫说,美国积极招募“黑客雇佣兵”,训练所谓的乌克兰“IT军队”,利用盟友和受控于美国的私人公司所掌握的信息通信技术攻击俄罗斯基础设施。美国并未隐瞒其网络司令部正在采取行动反对俄罗斯这一事实,并正在将侵略理论付诸实践。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫28日通报说,过去一天,俄军继续开展特别军事行动,在库皮扬斯克、红利曼、顿涅茨克、南顿涅茨克和扎波罗热方向打死超过175名乌军人员,还摧

毁若干乌军步兵战车、装甲战车、榴弹炮、雷达站、汽车等,此外俄军还击落1架乌军米格-29战机,9架乌军无人机。

——俄罗斯国防部28日下午在社交媒体账号发布消息说,乌军当天早晨使用美制“海马斯”多管火箭炮火箭弹“蓄意袭击”卢甘斯克地区新艾达尔居民点一家医院,造成医院内14人死亡,24人受伤。俄国防部表示“这是乌克兰政府犯下的严重战争罪行”。

——俄罗斯外交部27日晚间在其网站发布消息,要求拉脱维亚驻俄大使在两周内离开俄罗斯。俄外交部指出,拉脱维亚降低与俄外交关系级别的挑衅性举动将产生相关后果。当前局势的全部责任在于拉脱维亚领导层。拉脱维亚外交部长林克维奇斯此前表示,鉴于乌克兰局势,拉脱维亚将于2月24日召回其驻俄大使,将拉脱维亚与俄罗斯的外交关系级别降至临时时代办级。

(参与记者 刘恺 李东旭 黄河 陈畅 邓仙来 陈汀)

稳增长促发展 上海推出十项行动32条措施

据新华社上海1月29日电(记者桑彤)上海市人民政府29日正式发布《上海市提振信心扩需求稳增长促发展行动方案》,推出十项行动32条政策措施。2023年以来,上海已签约重点产业项目160多个、总投资1000亿元,新开工重点产业项目60多个、总投资超700亿元。

行动方案中,助企纾困行动方面,上海全面落实各项税费优惠政策,包括减免小规模纳税人增值税、按月全额退还增值税增量留抵税额、免征新能源汽车车辆购置税、减免“六税两费”、减半收取非居民用户超定频紧进加价水费等;开展延期还本付息和续贷服务;实施中小微企业贷款贴息贴费,鼓励区级政府性融资担

保机构担保费率继续减半收取。恢复和提振消费行动方面,促进汽车、家电等大宗消费,对个人消费者今年6月底前置换购买纯电动汽车的给予每辆车1万元财政补贴,对消费者购买绿色智能家电给予支付额10%、最高1000元一次性补贴;市区联动发放文旅、体育、餐饮、零售等专项消费券等。

云南:节后外出务工人员输出有序



1月29日,务工人员在云南省曲靖市高铁北站排队进站。连日来,云南省多地积极搭建劳务供需平台,组织对春节后农村劳动力外出就业集中转移输出,采取包车、专车、专机等形式,以“点对点”的服务保障措施,让务工人员实现“出家门、上车门、进厂门”无缝衔接,确保务工人员安全、快捷、有序返岗。
新华社发(杨俊鹏 摄)

哈尔滨百年老街“冰屋”引客来



1月28日,游客在哈尔滨中央大街的“冰屋”内品尝“冰屋火锅”。时下正值“冰城”哈尔滨市的冰雪旅游旺季,在百年老街中央大街上,一处用冰块搭建而成的“冰屋”成为众多游客参观体验和拍照留影的“打卡地”。
新华社记者 王建威 摄

美国缘何鼓动升级对乌军援

新华社北京1月29日电 据报道,乌克兰驻法国大使日前接受法国电视台采访时表示,已有多个国家向乌克兰承诺提供总计321辆重型坦克。此前争论不休的德国和美国25日同一天宣布将向乌提供坦克。

分析人士认为,西方多国此次在援乌坦克问题上“统一立场”,将对乌军援升级为提供重型攻击型武器,背后暴露出美国隔岸拱火、意欲巩固“反俄阵线”的算计,以及借机强化对欧主导权、从危机中渔利的图谋,引发外界对乌克兰危机继续恶化的担忧。

制造的“豹2”坦克。同日,美国总统拜登宣布将向乌提供31辆“艾布拉姆斯”主战坦克。

有分析指出,美国宣布提供“艾布拉姆斯”主战坦克只是“让德国人上船”的一种手段。德国RTL电视台26日在线调查显示,57%受访者认为德国向乌提供主战坦克是个错误。德国联邦议院议员塞维姆·达代伦表示,德国这样做是屈从于美国的压力,是“历史性的错误”。

此外,英国、波兰、挪威、荷兰、西班牙等北约国家近日也确认或表示将考虑向乌克兰提供坦克。

场还需要一些时间”。《华尔街日报》日前也披露,“艾布拉姆斯”主战坦克需要数月甚至更长时间才能向乌方交付。

分析人士指出,美国口头上“摆姿态”,实则是隔岸拱火。美联社文章说,美国施压让盟友多提供武器,自己在交付细节上含糊不清,是不想“冲锋在前”。

据塔斯社报道,美国海军陆战队前情报官员斯科特·里特说,“艾布拉姆斯”主战坦克可能永远不会出现在乌克兰,因为它们已经准备好装运时,冲突已经结束。

背后算计

美国鼓动盟友援乌坦克,背后有着自己的算计与图谋。

一方面,美国通过施压德国,意图巩固“反俄阵线”。美国独立新闻网站“灰色地带”的主持人亚伦·马特在社交媒体撰文说,美国催促德国向乌提供坦克是想要“彻底破坏柏林和莫斯科之间的关系”。路透社等西方媒体认为,俄罗斯可能利用美德这一公开分歧,削弱美国苦心经营的“反俄阵线”,而德国最终做出的决定被普遍认为是加入了“反俄阵线”。

“统一立场”

一段时间以来,北约内部,特别是美德之间在援乌坦克问题上分歧不小。美国鼓动欧洲盟友向乌援助坦克,尤其是不断对德施压,波兰等国也向德施压。德国起初建议在军援问题上保持冷静,避免激化局势,同时希望美在援乌坦克方面“先行一步”。

在美德这场“瞪眼游戏”后,德国政府25日终于“松口”,宣布向乌方提供14辆“豹2 A6”主战坦克,并同意盟友向乌提供德国

隔岸拱火

拜登宣布援乌坦克时称,此举系应乌军增强在开阔地形上作战能力的需要而做出的。而美方此前一直以“操作复杂、使用成本高、维护和训练困难”为由反对提供美制坦克。在转变态度后,美方又多次暗示,“艾布拉姆斯”主战坦克不会很快抵达乌克兰。

美国副国务卿纽兰26日表示,“艾布拉姆斯”坦克结构非常复杂,操作需要大量培训,“上战

文明健康 有你有我 公益广告

舟山市自行设计作品

公筷公勺，文明就餐

让健康、文明的用餐方式惠及每个家庭、每位市民。



车险投保专线
4001234567

车险官网直销
www.picc.com

价格省 服务多 理赔快
私家车商业险更省钱

